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Ομιλία του Επισκόπου Ταλαντίου στο Αίγιο: 
«Ορθοδοξία ως Εμπιστοσύνη και Τρόπος Ζωής – 
Από την Ομολογία στην Πράξη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με ιεροπρέπεια και πνευματική κατάνυξη τελέσθηκε, την Κυριακή της 
Ορθοδοξίας, 1η Μαρτίου 2026, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου (Φανερωμένης) Αιγίου, ο Β΄ Κατανυκτικός Εσπερινός, όπου 
χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Ταλαντίου κ. Θεολόγος, Βοηθός Επίσκοπος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών κ. 
Αμβροσίου και κ.κ. Ιερωνύμου.
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Ο Θεοφιλέστατος, κατά την πνευματική του ομιλία, ανέπτυξε το θέμα «Ορθοδοξία 
ως Εμπιστοσύνη και Τρόπος Ζωής – Από την Ομολογία στην Πράξη», 
υπογραμμίζοντας ότι η Ορθοδοξία δεν εξαντλείται σε δογματική διατύπωση, αλλά 
αποτελεί βίωμα σχέσης και εμπιστοσύνης προς τον Θεό.



Αναφερόμενος στο θεολογικό περιεχόμενο της εορτής, τόνισε ότι η αναστήλωση 
των ιερών εικόνων διακηρύσσει την αλήθεια της Ενανθρωπήσεως και τη θεοειδή 
αξία του ανθρώπου, ο οποίος δημιουργήθηκε «κατ’ εικόνα Θεού». Η τιμή προς την 
εικόνα, σημείωσε, παραπέμπει πάντοτε στο εικονιζόμενο Πρόσωπο. Συνεπώς, 
εφόσον κάθε άνθρωπος αποτελεί ζώσα εικόνα του Θεού, δεν μπορεί να γίνεται 
αντικείμενο περιφρονήσεως. Η ορθή πίστη, επομένως, συνδέεται αδιάσπαστα με 
την ορθή σχέση προς τον πλησίον.



Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην έννοια της εμπιστοσύνης προς τον Θεό ως 
υπαρξιακής στάσεως, ιδίως στις δοκιμασίες της ζωής. Ο Θεοφιλέστατος 
επεσήμανε ότι η πίστη δοκιμάζεται όταν τα γεγονότα δεν ανταποκρίνονται στις 
ανθρώπινες προσδοκίες και ότι η χριστιανική ζωή δεν στηρίζεται στην άμεση 
ανταμοιβή ή στην εξωτερική επιτυχία, αλλά στη βεβαιότητα της θείας πρόνοιας.



Αναπτύσσοντας τη σύνδεση Ορθοδοξίας και ορθοπραξίας, υπογράμμισε ότι η 
αυθεντική ομολογία φανερώνεται σε συγκεκριμένο τρόπο ζωής: στην υπομονή, στη 
συγχωρητικότητα, στη νηστεία, στην προσευχή, στην ελεημοσύνη και στην 
αποφυγή της διπροσωπίας. Η Εκκλησία, ως σώμα Χριστού, καλλιεργεί την κοινή 
πορεία και την υπομονετική προσδοκία της Βασιλείας, σύμφωνα με τον ευαγγελικό 
λόγο «ἐν τῇ ὑπομονῇ ὑμῶν κτήσασθε τὰς ψυχὰς ὑμῶν».



Καταλήγοντας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Θεολόγος, ανέδειξε τον ψαλμικό 
λόγο «Κύριος φωτισμός μου καὶ σωτήρ μου· τίνα φοβηθήσομαι; Κύριος 
ὑπερασπιστὴς τῆς ζωῆς μου· ἀπὸ τίνος δειλιάσω;» ως θεμέλιο ελπίδας και 
ανδρείας καρδιάς, επισημαίνοντας ότι η ελπίδα στον Θεό δεν αποτελεί παθητική 
αναμονή, αλλά συνειδητή επιλογή εμπιστοσύνης, ενώ χρησιμοποιώντας ένα 
χαρακτηριστικό περιστατικό από τον βίο του Αγίου Πορφυρίου, κατέδειξε ότι η 
αληθινή πίστη μεταμορφώνει τον φόβο σε ειρήνη και οδηγεί τον άνθρωπο να 
παραδίδεται ολοκληρωτικά στην πρόνοια του Θεού.



Κατά το πέρας της Ακολουθίας του Β’ Κατανυκτικού Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος ευχαρίστησε θερμότατα 
τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο για την 
πατρική του ευλογία, ώστε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ταλαντίου κ. Θεολόγος να 
μεταβεί στην Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας και να χοροστατήσει 
στον Εσπερινό. Παράλληλα, εξέφρασε εγκάρδιες ευχαριστίες προς τον 
Θεοφιλέστατο για τον θεολογικά μεστό και πνευματικά ωφέλιμο λόγο του και, 
κατακλείοντας, ευχήθηκε προς όλους καλή, ευλογημένη και καρποφόρο Αγία και 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή.




